

## Posudek oponenta

### Lucie Rožňová : Právní úprava myslivosti

Diplomová práce Lucie Rožňové na téma „Právní úprava myslivosti“ má 81 stran bez příloh a anglicky psaného shrnutí, sestává ze 4 částí, seznamu literatury a příloh. Diplomantka si vybrala aktuální téma problematiky myslivosti, jehož zpracování vyžaduje práci s řadou právních pramenů. Z diplomové práce je zřejmé, že diplomantku téma práce velmi zaujalo a prokázala znalost tématu jak po věcné tak po právní stránce. Autorka v práci používá též srovnávací metodu, kdy právní úpravu myslivosti popisuje jak z historického hlediska tak v mezinárodním kontextu.

Po nezbytném úvodu do problematiky myslivosti se práce věnuje historickému vývoji myslivosti od prvopočátků práva lovu až do současnosti, tato část práce není jen stroze popisná, autorka se snaží též o určité kritické zhodnocení jednotlivých etap vývoje právní úpravy myslivosti.

Následuje nejrozsáhlejší třetí část práce nazvaná „Současná právní úprava“. Tato část je dále členěna do čtyřech obsáhlejších kapitol. Prvá z těchto kapitol se věnuje různým obecným otázkám souvisejícím s problematikou myslivosti (ochrana životního prostředí, mezinárodněprávní dokumenty a právní úprava v EU, ústavní základy, některé otázky vlastnického práva související s problematikou myslivosti). Domnívám se, že název této kapitoly („Myslivost a právo životního prostředí“) zcela nevystihuje její obsah a možná by bylo vhodnější řešit některé z výše uvedených otázek v samostatných kapitolách. Druhá z kapitol (3.2) se zabývá současnou právní úpravou myslivosti v ČR. Autorka zde rozebírá především zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti, opomenuty nejsou ani související právní předpisy (lesní zákon, zákon o ochraně přírody a krajiny, zákon na ochranu zvířat proti týrání, zákon o veterinární péči, zákon o rostlinolékařské péči a zákon o poskytování náhrad za škody způsobené vybranými zvláště chráněnými živočichy). Třetí kapitola popisuje právní úpravu myslivosti v zemích EU. Přibližuje 4 základní přístupy k pojetí myslivosti, které se v zemích EU uplatňují, a dále se podrobněji věnuje právní úpravě myslivosti na Slovensku a v Maďarsku. V závěrečné kapitole třetí části se práce snaží postihnout aktuální témata problematiky myslivosti a vyslovuje se k nim též z hlediska právní úpravy *de lege ferenda*. Závěr diplomové práce pak shrnuje nejpodstatnější otázky tématu.

K práci mám následující spíše drobné připomínky:

- Název kapitoly 3.1 nepovažuji za příliš vystihující její obsah. Za vhodnější bych považovala řešit některé její otázky v samostatných kapitolách.
- Na straně 8 bych doporučila nahradit termín „občan“, jehož použití v historickém kontextu, mluví se zde o 16. a 17. století, působí nepatříčně.
- Na straně 11 se uvádí, že „právní úprava po novelizaci provedené v roce 1992 přispěla k negativním úkazům .....“. Není však vysvětleno, která ustanovení novely a proč jmenované negativní úkazy způsobily.
- Na straně 12 v úvodu shrnutí si dovoluji upozornit na chybějící část úvodní věty. Níže se pak konstatuje, že v rámci české legislativy je zvěř přírodním a lesy národním bohatstvím. Doporučila bych bližší vysvětlení tohoto tvrzení.

- Na straně 14 je použit termín ochrana zvířat též pro činnost jako je včelařství. Zvíře je však v českém právu definováno mimo jiné jako obratlovec (zákon o ochraně zvířat proti týrání).

Diplomová práce Lucie Rožňové podle mého názoru, i přes výše uvedené připomínky, lehce převyšuje obvyklou úroveň diplomových prací. Autorka prokazuje, že se s tématem práce velmi podrobně seznámila po věcné i právní stránce. Práce popisuje zvolené téma komplexně, reaguje na aktuální otázky a cenná je i autorčina snaha vyslovovat vlastní názory včetně formulace úvah *de lege ferenda*. Diplomantka správně pracuje s literaturou i s jazykem, byť se místy dopouští drobných formulačních nepřesností. Práci hodnotím jako velmi dobrou až výbornou a doporučuji ji k ústní obhajobě. V rámci ústní obhajoby doporučuji věnovat se problematice ochrany volně žijících druhů ptáků a možnostem jejich lovu, včetně institutu ptačích oblastí.

V Praze dne 20. října 2008

JUDr. Martina Franková, Ph.D.